



Средно училище „Д-р Петър Берон“ гр. Свиленград

6500 гр. Свиленград,
ул. "Отец Паисий" 28
Beroncl@abv.bg
URL: <http://suberon.org>

0379 7 13 54 - Директор
0379 7 13 51- Зам. - директор, УД
0379 7 77 51- Зам. - директор, АСД
0379 7 12 77 - Канцелария

УТВЪРДИЛ:.....
МАРИЯН БОЯНОВ
Директор на СУ „Д-р Петър Берон“
гр.Свиленград

ГОДИШНА ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩНАТА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО в СУ „ Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград за 2023-2024г.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

№ по ред спрямо План МОН	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за Изпълнение на политиката по БДП	Източник на информацията докладване на изпълнението на мярката
1	2	3	4	5	6
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2023 г. <ul style="list-style-type: none"> Отчет анализ за изпълнение на плана за действие за БДП за 2023 г. 	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП за 2023 г.	Димитрийка Тончева	Информация за изпълнениена мерки за БДП за 2023 г. Срок: м. Декември 2023 г.	
1.1.2	Актуализация на План за действие за БДП 2024 г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП съгласно годишните приоритети и оперативни цели на националната политика по БДП.	Комисия поБДП	План за действие за БДП. Срок: постоянен	Актуализиран План за действие за БДП. Срок: 31.03.2024г.
1.1.3	Разработване на годишна план-програма за БДП на училищно ниво. Залагане в Списък Образец №1 часовете за изучаване на правилата по БДП.	Годишна планиране на мерки по БДП в СУ„Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград	Директор, Комисия поБДП	Срок: 15.09.2023г. Актуализиран към: 31.03.2024г.	

1.1.4	Изпълнение на годишни мерки за БДП на СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград Планиране и преподаване на учебния материал съгласно утвърдените учебни програми за обучението на децата и	Годишно изпълнение на мерки по БДП на РУО-Хасково.	Директор, зам.директори, Комисия по БДП,учители поБДП	Изпълнени годишни меркиза БДП Срок: постоянен.	Доклади от СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград до РУО
-------	--	--	---	--	--

	<p>учениците по БДП.</p> <p>✓ Отразяване на преподавания учебен материал в електронния дневник.</p>				
1.1.5	Докладване на изпълнени мерки по БДП на заседанията на УКБДП.	Регулярна отчетност на политиката по БДП.	Димитрийка Тончева и учители по БДП	Обобщена информация за изпълнени мерки по БДП. Срок: 21.09.2023г. 08.02.2024г.	Обобщена информация На заседанията на УКБДП.
1.1.6	<p>Докладване на годишното изпълнение на държавната политика по БДП.</p> <p>✓ Информация на УКБДП пред Педагогическия съвет за ефективността на обучението по БДП по отношение на:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. урокът по БДП 2. резултатите от направените тестове през годината 	Годишна отчетност на Изпълнение на поставените стратегически цели, и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.	Димитрийка Тончева и комисия по БДП	<p>Доклад за изпълнение на целите и мерките по БДП.</p> <p>Срок: края на уч.2023/2024 година</p>	Доклад за годишното изпълнение на мерките по БДП.
1.1.7	Наблюдение, оценка и контрол на изпълнението на мерките по БДП и провеждането на планираните мероприятия.	Предприемане на действия за подобряване изпълнението на политиката.	<p>Директор, зам.- директори</p> <p>Учители по БДП</p>	<p>Анализ, управленски Контрол и вземане на решения по време на изпълнението на мерките по БДП.</p> <p>Прилагане на методология за набиране и обработване на данни за състоянието на възпитанието и обучението по БДП.</p> <p>Преценка на мерките от гледна точка на техните резултати и въздействие, както и на потребностите, чието удовлетворяване се цели с тях.</p>	Данни за състоянието на възпитанието и обучението по БДП след наблюдение на конкретни уроци и мероприятия.

	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Провеждане на беседи по БДП с учениците за I срок. ✓ Провеждане на родителски срещи свързани с БДП за I срок. ✓ Провеждане на беседи по БДП с учениците за II срок. ✓ Провеждане на родителски срещи свързани с БДП за II срок. 			<p>Срок: постоянен</p> <p>Срок: 18.10.2023</p> <p>18.01.2024</p> <p>06.03.2024</p> <p>21.03.2024</p>	
1.1.8	<p>Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП за взаимодействие по обмен на информация, анализиране на пътнотранспортните произшествия с участие на деца.</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Запознаване в часа на класа на учениците с пътнотранспортната обстановка в района на училището и поведението им като участници в пътното движение. ✓ Оглед на района на училището и изготвяне на предложение (ако е необходимо) за обезопасяване. ✓ Провеждане на инструктажи по БДП с всички ученици – в началото на учебната година и преди всяка ваканция. ✓ Провеждане на разговори с учениците за правилата за безопасност на движението 	Осигуряване на информация за пътнотранспортни произшествия с деца и набелязване на мерки за тяхното ограничаване и намаляване на последствията.	Директор, учители	<p>Изготвяне на обобщени справки в съответствие с административно-териториалното деление на страната.</p> <p>Срок: постоянен</p>	<p>Незабавно уведомяване на Директора на училището при възникване на пътнотранспортно произшествие (ПТП) с деца и ученици.</p> <p>Директорът информира Началника на РУО веднага по телефона и в срок от 24 часа – писмено.</p>

	преди всяко организирано напускане на училищната сграда (походи, наблюдения, посещения на музеи, театри и други). Подаване на уведомително писмо от ръководителя на групата до ръководството.				
1.1.9	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на одобрения бюджет на ЕГ.	Планово и финансово Обеспечаване на часовете по БДП и квалификацията на	Директор	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на институциите. Срок: постоянен.	Бюджетни разчети на институцията. Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП.
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Координация на действията с РУО за вземане на съвместни решения и прилагане на общи практики в областта на БДП.	Обединени усилия за ефективно изпълнение на политиката по БДП.	СУ „Д-р Петър Берон“ гр. Свиленград	Срок: постоянен.	Кореспонденция между образователните институции в системата на предучилищното и училищното образование.
1.2.2	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи. <ul style="list-style-type: none"> ✓ Запознаване на учителите по БДП/ класните ръководители/ с учебните програми и модули за обучението по БДП за съответните класове. ✓ Залагане на задължителните учебни часове по БДП в плановете на преподавателите по БДП и от администратора в електронния дневник. ✓ 	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Учители по БДП, Елена Вълкова	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за Изпълнението на мерките по БДП за целите на заседанията на УКБДП.
1.3	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				

1.3.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания в общественото пространство.	СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална страница на СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград,
-------	--	--	------------------------------------	--	---

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ

2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	<p>Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none"> - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; - определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в училищата; - интегриране на темите по БДП с другите учебни предмети - прилагане на единни образователни стандарти; - използване на учебни материали и подходи, адаптирани към възрастта и зрелостта на обучаваните; - обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното; - насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията; - практическа насоченост на 	Подготвени деца и ученици в областта на БДП.	Директор, УКБДП и учители по БДП	Изпълнени мерки за подобряване обучението на ученици по БДП. Срок: постоянен.	Докладване до директора годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.

	<p>обучението по БДП; - осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността на обучението по БДП.</p>				
2.1.2	<p>Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на образованието във връзка с обучението по БДП. Сформиране на групи на местно ниво при заявено желание от учители.</p>	<p>Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП.</p>	<p>Директор, учители</p>	<p>Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в системата на образованието Срок: постоянен.</p>	<p>Докладвана до директора информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.1.3	<p>Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието.</p>	<p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p>	<p>УКБДП, учители по БДП</p>	<p>Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.</p>	<p>Докладвана до директора информация.</p>

2.1.4	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	Осигурен безопасен транспорт за децата и учениците в системата на предучилищното и училищното образование.	Общини училища, УКБДП	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца и ученици. Срок: постоянен.	Докладвана информация юдишно в годишния отчетен доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.5	Провеждане на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	Подготвени деца и ученици.	Общини училища, УКБДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: постоянен.	Докладвана информация годишно в годишния отчетен доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.6	Провеждане на кампании на ОКБДП за безопасна градска мобилност, насочени към деца и ученици.	Подготвени деца и ученици. Повишаване на информираността за рискови фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	РУО, училища, ОКБДП, УКБДП	Изпълнени кампанийни Инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация-регулярно за заседания на ОКБДП и годишно в областния годишен доклад по БДП.
2.1.7	Активизиране на дейността на вътрешно институционалните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност .	УКБДП, РУО-Хасково, ОДМВР	Дейност на училищните комисии по БДП Срок: постоянен.	Отчети за дейността на комисииите Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ОКБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.

2.2	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.2.1	Отбелязване на 29 юни – Международен ден на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП, РУО-Хасково в партньорство с ОКБДП, СБА, БЧК, ОД на МВР	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно, 29 юни.	Докладвана годишно в годишния отчетен доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.2.2	Отбелязване на: <ul style="list-style-type: none"> ➤ Европейската седмица на мобилността и Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD – септември 2024. ➤ Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия – ноември 2024 	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП, РУО Хасково в партньорство с ОКБДП, СБА, БЧК, ОД на МВР	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно.	Докладвана годишно в годишния отчетен доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.3	Цел: Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП				
2.3.1	Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград.	Предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пътната система.	СУ „Д-р Петър Берон“ гр.Свиленград	Функционираща система от мерки по БДП в бюджетните организации. Срок: постоянен	Система от мерки по БДП на бюджетните организации.